

ПРЕСС-РЕЛИЗ

«29» мая 2017 года

Заключен Меморандум между ЕНПФ и акиматом ЮКО

29 мая 2017 года в г. Шымкент состоялась встреча председателя правления АО «ЕНПФ» Нурбуби Наурызбаевой с акимом Южно-казахстанской области (ЮКО) Жансеитом Туймебаевым.

В ходе встречи была обсуждена возможность взаимного сотрудничества и взаимодействия направленных на реализацию социальных задач. В частности, поднималась тема повышения финансовой грамотности и вовлечения в накопительную пенсионную систему, а также информирования по вопросам модернизации пенсионной системы.

По результатам встречи был подписан Меморандум о сотрудничестве и взаимодействии между акционерным обществом «Единый накопительный пенсионный фонд» и акиматом Южно-казахстанской области.

Согласно Меморандуму ЕНПФ будет готовить материалы и проводить разъяснительную работу среди населения, как в крупных городах, так и в других населенных пунктах области, путем проведения презентации, размещения материалов в местных СМИ.

В свою очередь Акимат будет оказывать содействие и, при необходимости, принимать участие в мероприятиях по информированию населения, проводимых ЕНПФ в государственных и других организациях.

Согласно официальным данным население Южно-Казахстанской области составляет около 3 млн человек, при этом 1,2 млн являются экономически активными. Из них 644 471 человек (или 53%) являются наемными работниками, а 502 773 человек (42%) – самостоятельно занятыми работниками. Порядка 1 млн человек или 79% от экономически активного населения области имеют обязательные пенсионные счета в ЕНПФ.

Общий объем обязательных пенсионных накоплений жителей области на 1 мая 2017 года составил 453,5 миллиардов тенге или 6,6% от общего объема пенсионных накоплений по Республике Казахстан. За 2016 год на обязательные пенсионные счета жителей области поступило 48,5 млрд тенге или 7% от общего объема поступлений по обязательным пенсионным взносам по Республике Казахстан.

Средние накопления по области составили 486 тыс. тенге. При этом средний фактический обязательный пенсионный взнос (ОПВ), осуществленный жителем области за 2016 год, составил 6 478 тенге при средней заработной плате в 107,7 тыс.

тенге. Для сравнения средний фактический ОПВ по Республики Казахстан за 2016 год – 9 471 тенге.

По всей республике работает 231 центр обслуживания. В Южно-Казахстанской области работает 20 подразделений ЕНПФ – областной филиал и центры персонального обслуживания, в которых за прошлый год было проведено более 455,7 тысяч операций.

***ЕНПФ** создан 22 августа 2013 года на базе АО «НПФ «ГНПФ». Учредителем и акционером ЕНПФ является Правительство Республики Казахстан в лице ГУ «Комитет государственного имущества и приватизации» Министерства финансов Республики Казахстан. Доверительное управление пенсионными активами ЕНПФ осуществляет Национальный Банк Республики Казахстан. С 1 января 2016 года функции по выработке предложений по повышению эффективности управления пенсионными активами переданы Совету по управлению Национальным фондом, который возглавляет Президент Республики Казахстан.*

В соответствии с пенсионным законодательством ЕНПФ осуществляет привлечение обязательных пенсионных взносов, обязательных профессиональных пенсионных взносов, добровольных пенсионных взносов, пенсионные выплаты, индивидуальный учет пенсионных накоплений и выплат, предоставляет вкладчику (получателю) информацию о состоянии его пенсионных накоплений (подробнее на www.enpf.kz).